

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ГУРЬЕВСКАЯ КОММУНА

газета
издается
с 13 января
1920 года

Орган Гурьевского обкома, горкома НП Назахстана
и областного Совета депутатов трудящихся

В НАСТОЯЩЕЕ время у нас в области работают 86 радиоузлов. По неполным данным, труженики Прикаспия слушают 25 тысяч радиоприемников и имеют 6 тысяч телевизоров. Важным событием в культурной жизни области явилась сдача в эксплуатацию телевизионного центра и телевизионной станции «Орбита». Кроме того, ведется строительство малого телевизионного центра в гор. Шевченко. В области начата прокладка коаксиальной кабельной магистрали, по которой будет передаваться программа центрального телевидения. По трассе кабельной магистрали планируется в будущем строительство мощных и малошумных телевизионных ретрансляторов. С их помощью жители Индерского, Махамбетского, Макатского, Эмбинского районов и полуострова Мангышлак будут смотреть телевизионные передачи. А днегизцы будут смотреть телепрограмму из Астрахани.

Дальнейшее развитие в области получит проводное радиовещание. Наши связисты до конца пятилетки закончат проводную радиофикацию всех населенных пунктов области, где проживает 500 и более жителей.

На территории области работает большая сеть радиостанций. Гурьев имеет радиосвязь с Алма-Атой, Актюбинском, Астраханью, почти со всеми райцентрами. На участках отгонного животноводства, на центральных усадьбах колхозов и совхозов работают более 100 радиостанций малой мощности.

В соответствии с Директивами XXIII съезда КПСС о создании в стране единой автоматизированной системы связи (ЕАСС) за последние годы значительное развитие в области получила междугородняя телефонно-телеграфная связь. Если в 1958 году протяженность телефонных каналов составляла всего лишь 3 тысячи каналокилометров, то в 1968 году она составила 36 тысяч.

Сейчас проводится работа по переводу телефонных каналов с ручного обслуживания на полуавтоматическое. В данное время полуавтоматическую связь с Гурьевом имеют Доссор, Кулсары, Махамбет, Ганюшкино. В этом году на полуавтоматику будут переведены Шевченко и Индер.

Начата работа по расширению

В Гурьеве работает АТС на 3500 номеров. В этом году начнется работа по ее расширению. По окончанию строительства добавится еще 2000 номеров телефонов. В Балыкшах сдана в эксплуатацию АТС на 500 номеров. За 1967-1968 г. г. проведена реконструкция телефонной сети в Кулсарах и Шетпе. В этом году будет прове-

РАССТОЯНИЕ — НЕ ПОМЕХА

областной междугородней телефонной станции.

Немало сделано по развитию телеграфной связи. Протяжение телеграфных каналов составляет 16 тысяч каналокилометров, что в 4 раза больше, чем мы имели до 1966 года. Продолжается работа по переводу телеграфных связей на буквопечатающую аппаратуру. В этом году переведем на этот вид телеграфной связи райцентры Миялы, Шетпе. Развивается абонентский телеграф в гор. Гурьеве, куда включены 20 абонентов. Этот вид телеграфной связи имеет большой спрос среди промышленных предприятий и областных организаций. Силами специалистов телеграфа смонтирована абонентская станция еще на 15 номеров и до конца года телетайп получит дополнительно 15 абонентов. Гурьевский областной телеграф включен в систему прямых соединений с отделениями связи гор. Алма-Аты и Алма-Атинской области.

В городах и селах нашей области работают 48 телефонных станций.

дена реконструкция и расширение телефонной сети в Миялах.

Все совхозы и колхозы области имеют телефонную связь с районным по проводам и радио. Внутрипроизводственную телефонную связь имеют 24 совхоза и 8 колхозов. В прошлом году установлены новые АТС координатной системы в Первомайском совхозе и колхозе «Кызыл балык» Балыкшинского района. В этом году планируется установка 7 станций сельской АТС в Балыкшинском, Махамбетском и Денгизском районах.

В ближайшие годы предусматривается завершение сплошной автоматизации сельской телефонной связи Балыкшинского, Махамбетского и Денгизского районов.

Самым массовым и доступным видом связи является почтовая связь. Услугами почты пользуется большинство населения сел и городов. Объем работы почтовой связи в 1968 году вырос по сравнению с 1965 годом в 4 раза.

В настоящее время услуги почтовой связи предоставляют 12 городских и районных узлов связи,

164 отделения.

Доставкой письменной корреспонденции и печати заняты 570 почтальонов, ими ежедневно доставляется более 274 тысяч экземпляров газет и журналов, 42 тысячи писем и бандеролей, 3,2 тысячи переводов и пенсий и более 2-х тысяч телеграмм.

Укрепляется материально-техническая база почтовой связи. Новое современное помещение районного узла связи построено в Шетпе. В этом году закончится строительство дома связи в гор. Шевченко, зданий районных узлов связи в Ганюшкино и Индере. Начато строительство дома связи в Махамбете. Составляется проектно-сметная документация здания междугородней телефонно-телефрафной станции в г. Гурьеве. В прошлом году на средства, выделенные облисполкомом, построены здания отделений связи в совхозе им. Чапаева Махамбетского, совхозе им. Абая Кзылкургинского районов и на отгоне Сам-1 Мангистауского района.

Связисты области, включившись в социалистическое соревнование в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина и 50-летия Советского Казахстана, добились определенных успехов в выполнении плана и в улучшении качества обслуживания услугами связи населения в народного хозяйства.

План объема услуг за 1 полугодие выполнен на 104,4 проц., что по сравнению с соответствующим периодом прошлого года больше на 23,9 процента. Выполнены планы по доходам. Выполняются принятые обязательства по развитию средств связи. Связисты области приложат максимум усилий и дальнейшему развитию средств связи и улучшению качества обслуживания, внесут свой вклад в досрочное выполнение пятилетки.

И. ТЫНГИШЕВ,
начальник Гурьевского производственно-технического управления связи.